



本报记者 王晨

“葡萄和玉米都迎来了收获的季节，国家交给我的重大项目，什么时候才能结出硕果呢？”站在窗前，望着葡萄园和玉米田，姜谦陷入沉思。姜谦是沈阳拓荆科技有限公司总经理。他祖籍辽宁，生于台湾，美国布兰迪斯大学物理学博士，主

要专长是半导体先进工艺技术及工艺集成等领域，曾在英特尔公司工作19年，担任研发部负责人。回国前，他任美国诺发公司（美国第二大IC装备企业）技术副总裁，在集成电路工艺方面有很深造诣，其多项关键发明成为半导体行业国际标准，拥有50余项专利，在行业内被誉为具有“一个人带动一个产业”的能力。鉴于他的行业影响力，在中科院和沈阳市政府的邀请下，2005年，姜谦返回祖国、返回家乡，担任在辽宁省内落实的国家级科研项目的负责人。虽然论血缘，姜谦是地地道道

的东北人，他父亲是辽宁辽阳人，母亲是吉林白城人，但他与东北的真正情缘，是在一次邂逅中建立的。2005年，中科院和沈阳市政府派出代表团赴美国招商访问，作为接待方的“驻美中国东北同乡会”负责人，希望能够找到一位“有权威、有份量”的东北同乡来迎接代表团。于是，姜谦作为东北同乡的杰出代表，陪伴国内代表团考察、访问。当时全球IC设备市场完全被美、德、日、瑞士等生产商垄断，中国在该领域的发展刚刚起步，需要一位行业权威带领中国IC装备制造业突出重围，突破欧美国家的

技术封锁。姜谦所任职的企业，完全控制在白人高管的手中，作为研发主管的他，曾经提议将研发中心搬迁到亚洲，却遭到了白人领导层的反对和抵制。姜谦和代表团的这次邂逅，让双方一下子找到了寻觅已久的“梦中情人”并成功“牵手”。姜谦放弃了在美国优越的生活，回国创业。而中科院和沈阳市政府也将把“国之使命”交付给这位国际知名专家。2006年，姜谦回到祖国，来到了沈阳浑南国家级高新技术产业园区创业，成立了沈阳拓荆科技有限公司。（下转3版）

胡锦涛亲切会见全国文化体制改革工作表彰大会代表

温家宝习近平李克强参加会见 李长春参加会见并在会上讲话

新华社北京9月26日电（记者吴晶）全国文化体制改革工作表彰大会26日下午在北京人民大会堂举行。会前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛亲切会见全体与会代表，向受到表彰的全国文化体制改革工作先进地区、先进单位、先进个人表示热烈的祝贺，向全国广大文化工作者表示诚挚的问候。

习近平，中共中央政治局常委、国务院副总理李克强参加会见。中共中央政治局常委李长春参加会见并在会上作重要讲话。下午3时30分许，胡锦涛等中央领导同志来到人民大会堂金色大厅，同出席大会的代表见面，全场响起热烈的掌声。胡锦涛等高兴地与代表们亲切握手交谈，并同大家合影留念。

李长春在讲话中全面回顾了党的十六大以来深化文化体制改革的非凡历程，系统总结了文化改革发展取得的历史性成就。他指出，深化文化体制改革，是我们党在新世纪新阶段作出的一项关系全局的重大决策，是时代的呼唤、人民的愿望、历史的抉择。在胡锦涛同志为总书记的党中央坚强领导下，各级党委、政府和有关部门认真贯彻落实中央决策部署，把文化改革发展纳入经济社会发展总体规划，纳入科学发展考核评价体系，基本完成中央确定的阶段性改革任务，初步建立覆盖城乡的公共文化服务体系，不断壮大文化产业整体规模和

实力，大力加强对文化产品创作生产的引导，着力构建全方位多层次宽领域的文化走出去格局。文化体制改革的深入推进，极大地解放和发展了文化生产力，有力促进了文化事业和文化产业的繁荣发展，有力促进了精品力作和优秀人才的竞

相涌现，有力促进了全民族思想道德素质和科学文化素质的显著提高，有力促进了经济发展方式的加快转变，有力促进了中华文化国际影响力和竞争力的不断提升，发挥了引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的重要作用。（下转6版）

标题新闻

- △吴邦国出席第五届中国西部国际合作论坛并发表主旨演讲
- △吴邦国会见泰国国会主席颂萨
- △温家宝主持召开国务院常务会议 研究加快发展服务业 审议通过《国内水路运输管理条例（草案）》
- △中央人民广播电台中国乡村之声开播 温家宝致信祝贺
- △周永康出席纪念中国法学会恢复重建30周年大会并讲话

（据新华社）

团陕西省第十二次代表大会召开，赵乐际勉励青年——

勇攀人生高峰 引领社会新风

本报西安9月26日电（符亚威记者孙海华）共青团陕西省第十二次代表大会今天开幕。陕西省委书记、省人大常委会主任赵乐际在开幕式上勉励全省青年：要勇攀人生高峰，引领社会新风，为建设西部强省贡献青春和力量。

李锦斌、西安市委书记魏民洲、延安市委书记姚引良、省委秘书长刘小燕出席了开幕式。赵乐际充分肯定了陕西共青团在过去5年的工作。他说，5年来，全省各级团组织为陕西改革开放和现代化建设作出了重要贡献，不愧为党的忠实助手和可靠后备军，陕西青年不愧为值得信赖、堪当重任、大有希望的一代。

当前，陕西全面建设西部强省的重点任务，又为全省青年充分发挥聪明才智创造了难得机遇，为青年展现人生价值提供了广阔舞台。为此，赵乐际向全省青年提出四点希望：一、树立崇高理想，矢志不渝拼搏奋进；二、坚持勤奋学习，争做社会栋梁之材；三、大力开拓创新，勇于攀登人生高峰；四、弘扬高尚品德，积极引领社会新风。

开幕式上，团陕西省委书记李豫琦代表团陕西省第十一届委员会作了工作报告。本次大会，还将选举产生团陕西省第十二届委员会，并对团组织先进集体和个人进行表彰。

本报黑龙江共青农场9月26日电（甘良河 记者吕博雄）为进一步营造创业氛围，激发大学生创业意识，提升大学生创业能力，今天上午，由中国青年报社主办“全国大学生创业体验活动”启动仪式在黑龙江省共青农场举行。来自北京、河北等地的青年企业家代表，来自全国各地的大学生村官、大学生记者、高校KAB创业俱乐部主席等300余人，用3天时间体验、感受共青农场的垦荒创业史和发源于此的青年志愿垦荒精神。

中国青年报社社长徐文新，黑龙江农垦总局党委书记、局长隋凤

相聚红色共青 点燃创业之火

全国大学生创业共青农场体验活动启动

富，团黑龙江省委书记李豪岩，团河北省委副书记韩立群等出席了仪式。

享有“中国北方红色共青城”美誉的共青农场，始建于1955年，是由团中央发出倡议，有志青年自发组建的新中国第一支青年志愿垦荒队开发建设的农场，时任中共中央总书记胡耀邦为该农场亲笔题名命名。

徐文新在讲话中说，共青志愿垦荒精神不仅是共青农场的精神财富，也是全国人民的财富。他提出，全国大学生要将弘扬垦荒文化与学习优良民族精神相结合，增强传承垦荒文化的责任感与使命感；将弘扬垦荒文化与深化改革创新的

时代精神相结合，不断增强垦荒文化化的时代内涵；将弘扬垦荒文化与自身的能力素质提升相结合，努力成为垦荒文化的宣传者和传承者。

隋凤富讲述了北大荒人创业的感人故事。他说，包含青年志愿垦荒精神在内的北大荒文化精神主要表现为坚守、忘我。“坚守”是坚定执着的意志品质，始终坚守对国家作贡献的大局意识。“忘我”是不计得失的崇高境界，就是在思想上、工作中始终表现出公而忘私的奉献精神、孜孜不倦的钻研精神、勇创一流的拼搏精神、包容和谐的集体主义精神。（下转6版）

李豪岩在发言中说，希望通过此次活动，能让大学生朋友们积极学习先进，迅速成长，缩短社会适应期，提升自身的创业意识和创新能力，为创业奠定基础；希望优秀企业家朋友们充分发挥创业导师的引导作用，以包容的心态无私地向青年朋友们传授创业方法，当好创业引路人。

韩立群在发言中说，希望这次体验活动通过搭建感受创业精神、培养创业理念、交流创业经验的平台，来碰撞智慧火花，传播创业精神，引导当代大学生投身创业的伟大实践。（下转6版）

上海大众汽车

SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com



每一个超越昨天的人 都是超人

你可以不会飞，也可以没有超能力。但只要拥有一颗超越昨天的心，你，就是生活的超人。全新朗逸，搭载1.4TSI涡轮增压汽油直喷发动机配合DSG七档双离合变速箱等各项创新动力，和每个超越的你一样，用创新动能更新驾驭的可能，让操控不仅超越昨天，更驱动明天。

New Lavida 全新朗逸

—— 心强 自锋芒 ——

上海大众汽车客户服务热线：400-820-1111 官方网站：www.svw-volkswagen.com



Das Auto.